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На сучасному етапі розвитку нашої країни із відкриттям кордонів набувають 

актуальності шлюби наших громадян з громадянами інших країн. З'являється потреба в 

захисті наших громадян в реалізації права на батьківство, опіку і піклування на 

міжнародному рівні. 

На сьогодні в Україні діють  міжнародні договори, засоби захисту прав дитини та 

батьків серед яких слід виокремити такі: Конвенція про права дитини (ратифікована 

Україною 27 лютого 1991 року) [1], Конвенція про цивільно-правові аспекти 

міжнародного викрадення дітей (ратифікована Україною 11 січня 2006 року) [2], 

Конвенція Ради Європи про захист дітей від сексуальної експлуатації та сексуального 

насильства (ратифікована Україною 20 червня 2012 року) [3], Європейська конвенція про 

здійснення прав дітей (ратифікована Україною 3 серпня 2006 року) [2].  

На національному рівні право на батьківство, материнство та опіку і піклування 

регулюється Сімейним кодексом України. Оскільки у правовій практиці виникають 

проблеми, пов’язані із порушенням законодавства та необхідністю відновлення прав 

дітей, важливим є комплексний підхід до врегулювання цих сфер суспільного життя. 

Проблеми усиновлення врегульовані Цивільним та Сімейним кодексами України, 

постановою Кабінету Міністрів України № 952 від 10.07.2006 року, яка визначає порядок 

виконання Конвенції про цивільно-правові аспекти міжнародного викрадення дітей ( Далі 

– Конвенція). Дана Конвенція запровадила правовий механізм повернення дитини у разі 

порушення права особи на здійснення права на опіку (піклування).  

Конвенція діє і застосовується тільки у тих державах, які підписали і ратифікували 

її. Також, слід наголосити що вона застосовується до досягнення дитиною 16 років, якщо з 

часу незаконного переміщення пройшло не більше одного року та у разі порушення 

одного з батьків права на здійснення опіки (піклування) . 

Серйозною перешкодою у поверненні дитини до постійного місця проживання є 

труднощі доведення факту незаконного переміщення дитини через кордон. Як показує 

практика розгляду таких справ у судах, нерідко один з опікунів (піклувальників) 

обманним шляхом вивозить дитину за кордон, маючи дозвіл законного опікуна 

(піклувальника) на обумовлений короткий термін перебування дитини за кордоном для 

оздоровлення, лікування, відвідання родичів одного з батьків та інші.  

Також зазначимо, що законодавець з метою захисту інтересів дитини встановив 

короткі терміни судового розгляду таких справ - 6 тижнів від дня відкриття судового 

провадження. Однак на практиці розгляд цих справ до прийняття рішення може 
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затягуватися більше, ніж на рік, а сама стадія завершення справи – виконання судового 

рішення – може тривати ще довше.  

Тому врахування інтересів дитини, думки дитини судом та учасниками судового 

процесу  залишається найважливішим елементом як вирішення такого роду спірних 

питань у судових інстанціях, на міжнародному рівні  та у процесі удосконалення 

законодавства. 
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